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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre............4 kor. Egyes szára ára . 16 fill.

#* Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I, em. 13.
—— Kéziratok nem adatnak vlssaa. ■■ 

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Szünidei mérleg.

A képviselőház elvégezte munkáját. Jó há­
rom hét alatt letárgyalt és megszavazott egész 
sereg törvényjavaslatot, tudatta az uj többség 
óhajtásait és terveit a királylyal, megszüntette 
az exlex állapotot s megszavazott egy több 
száz milliós kölcsönt, hogy legyen pénze a kor» 
mánynak a berendezkedésre.

A képviselőház vakációra való eloszlása 
ilyenkor, nyár idején, régi szokás. Hiába, nyá­
ron nem igen lehet nálunk politikát csinálni, 
ilyenkor az ország egyik része arat, a másik 
rész, a melyik egész évben dolgozik, pihenni 
megy, s ellankad minden érdeklődés a politika 
problémái iránt.

A honatyák különben, nyugodt lelkiisme­
rettel oszolhatnak el. Megérdemlik a két hó­
napos pihenőt, mert emberséggel és lelkiisme­
retesen végezték munkájukat- Pedig menynyi 
bizonytalanság közepet indult meg ez a munka? 
Mennyi keserűség, bosszúvágy, diadalmi má­
mor készült itt összecsapni, hogy betetőzze a 
három hónapos választási harcz izgalmait. Az 
ellenzék elbusult tábora mögött fölemelte sötét 
árnyékát az obstrukció, az uj többség keze pe­
dig a házszabályrevizió pallosán markolászott. 
De az emberek jobbak mint amilyenek mutat­
ják magukat.

A jövő gondja s a jelen munkája megko- 
molyitotta mind a két oldalt, s az egyik, hogy 
a maga győzelmét igazolja, a másik, hogy a

maga veszteségét az országgal még jobban 
fájlaltassa, szellemi erkölcsi értékeinek legja­
vát vonultatta föl a három hétig tartó vitában. 
A ki kivül tud maradni a párlszempontok el­
fogultságán, örömmel állapíthatta meg e mér­
kőzés nyomán, hogy a pártok veszíthettek a 
a nagy választási harcban, de maga a parla- 
ment csak nyert. Kívánatos dolog, hogy a ko­
molyság és a lelkiismeretesség, a törvényho­
zásnak, ez a két erénye ne hervadjon el a nyár 
folyamán Ha ez a két erény halja át a tör­
vényhozást, akkor eredményes lesz a további 
munka is.

KÖZIGAZGATÁS.
Marhalevelekből a múlt hónapban 183 kor. 

58 fillér folyt be.
Záróra meghosszabitásidljakból a múlt hó­

napban 8 korona folyt be.
Segély Iránti kérelem, ('.a. Kovács Bálint ál­

landó havi segélyért folyamodott a héten a ta­
nácshoz.

Adomány. E. Szabó Sándor és társai egy 
mezőrendőri kihágás! ügyből kifolyólag 2 kor. 20 
fillért adományoztak a héten a helybeli szegény­
alap javára.

Záróra meghoszabbitás. Spitz József kávé­
háztulajdonos egy általány összeget ajánlott meg n 
héten a városnak, üzleti zárórájának meghosszab­
bításáért.

Építkezések. A héten Kovács Imre, Fekete La­
jos, D. Nagy Lajos, Hegedűs Gábor és Tóth Sán­
dor folyamodtak a tanácshoz építkezési enge­
délyért.

Jeges János közgyám néhány nap óta megint 
beteg. Helyettese Zakar Sándor árvaszéki ülnök.

Fogyasztásiadó megváltás czimen a követ­
kező három évre évi 28.000 koronát kér a kincstár a 
várostól. Ez az összeg oly magas, hogy ezt a város 
meg nem fizetheti. A tárgyalások most folynak.

A város istállójának ügye még egyszer a köz­
gyűlés elébe kerül, mert az építkezési bizottság nem 
akar belemenni abba, hogy a régi istálló uj tetővel 
láttassák el.

= A képviselőház nyári szünete a héten meg­
kezdődött. Csütörtökön a főrendiház is letárgyalta 
a hozzá érkezett összes törvényjavaslatokat. így 
tehát a törvényen kívüli állapot megszűnt s az 
őszön megkezdheti a törvényhozás az elintézésre 
váró fontos kérdések tárgyalását.

HÍREK.

— Dr. Fekete László ügyvéd a héten bevo­
nult Kolozsvárra, 35 napi fegyver gyakorlatra.

— Váczl Ferencz a szatmári ref. tanítónő— 
képzőbe tanárrá választatott. Gratulálunk.

— Paphallgatás. A szatmári ref. egyház hivei 
vasárnap hallgatták meg Bélteky Lajos lelkészt. A pap­
hallgatók azzal mentek haza, hogy Bélteky Lajost 
okvetlen megfogják választani.

— Tánczvizsga. Szombaton este folyt le Alföldi 
László táneztanár próbabálja a Bika-fogadó nagyter­
mében, mely alkalommal Alföldi László a növendékeivel 
elért igazán szép sikert mutatta be. A tánczvizsga 
V* 8-tól 9 óráig tartott, melynek befejeztével megkez­
dődött az igazi tánczmulatság. Daczára a nagy meleg­
nek, mely a teremben uralkodott, az igen szép számban 
megjelent közönség a hajnali órákig tánczolt.

TÁBCZA.
Ceatangoláe.

Tek. Szerkesztő Ur!
Tegnapelőtt intéztem el a „Csatangolás" czimü 

tározókból kifolyólag 25-ik lovagias ügyemet.
Huszonötször segédezni, tárgyalni a más bűnei­

ért, huszonötször egymásután felkérni segédeimet 
baráti szívességekre : nem kismiska. A költségekről 
—amit az ilyen tömeges ügyek elintézéséhez szük­
séges berendezés s üzemben tartás felemésztett — 
nem is beszélek.

Mert egy jól berendezett szerkesztőségben az 
ollón kivül ott szerepelnek a Komjáthy-féle élet­
mentő biztonsági pisztolyok, akifent vivókardok, 
sodronyszővet, betétes bandázsok s az első segély 
nyújtáshoz szükséges mentőszekrény is—melynek 
hiányára felhívom a tiszti főorvos ur figyelmét.

Nekem mindezeket úgy kellet lovagias múlt­
tal dicsekvő öreg bácsiktól sok utánjárással és kilóra 
megvenni. Nyomattam azonkívül 600— 500 jegyző­
könyv blankettát kard és pisztoly ügyekhez ezret

pedig a legnagyobb keresletnek örvendő békés 
elintézésekhez; végül állandó segédeim szívességét 
némileg viszonozandó, 2 drb. facsimile bélyegzőt, 
hogy legalább a nevük leírásába ne fáradjanak bele.

A nyomtatványokra kiadott pénzekre nézve csak 
az a tudat vigasztal, hogy az én koronáimnak a 
Plón ur karlsbadi kirándulásához semmi közük sincs.

Most, midőn 25-ik ügyemet is sikerült a köz­
kedvelt békés útra terelni s elintézni, az ezt köve­
tett jubiláris nagy muri után magamba szállva, 
lerázom magamról az aesopusi idegen tollakat s a 
még megmaradt jegyzőkönyvpéldányokat, stemp- 
lizőket, kardokat és amaz életmentő pisztolyokat 
mellékelve oda ajándékozom a lap szerkesztőségé­
nek, a „Csatangolás“-ok valódi írójának, alkalom 
adtán leendő szives felhasználás végett figyelmébe 
ajánlva.

Most pedig, megszabadulva hetenkinti egy­
néhány párbajra való kihívás kellemetlenségeitől s 
a baráti szívességek igénybevételének nyomasztó 
tudatától, ha már tollat vettem a kezembe, egy 
füst alatt magam is megeresztek egy csatangolóst. 
Egyrészt hogy stílusommal meggyőzzem azokat,

akik ezt az elöljáró beszédet Is hókuszpókusznak 
vélik, hogy a csatangolásokat nem én irom, más­
részt, hogy derüljön ki végre a század legnagyobb 
rejtélye; ki Írja hát a „csatangolásokat" ?

Ha nem derülne is ki, annyival legalább előbbre 
jutunk, hogy én kiesem a kombináczióból s igy 
ama több ismeretlenü egyenlet egygyel alacso­
nyabb fokra redukálódik s a megoldáshoz közelebb 
jutunk. S ha a többi gyanúsítottak Is hasonlóan 
járnak cl, még reményünk lehet arra is, hogy a 
nyulat sikerülni fog kiugratni a bokorból.

Megbocsát azonban a Szerkesztő ur, ha én 
ezért a csatangolásért nem fogok a városban szerte 
csatangolni, sőt a szerkesztőség telefonjainál sem 
fogok kérdezősködni kiszerkesztendő újdonságokért, 
hanem egészen egyszerűen kiterítem a „Szoboszló 
és Vidéke legutóbbi számát s abból csatangolok. El­
végre ha ez a lap jó, akkor hü tükre a város éle­
tének, sőt hü térképe. Legalább nekem a szilárd 
kőépületek jellegével bírónak látszik egynémely 
megmozdíthatatlan hir. Teszem azt: „Engedve a 
közönség régen hangoztatott óhajának." .... Vagy 
pedig a kaméleon természetű városházához hason

Megnyílt a nagyraktáru,
Sándor Ármin

IMT* hl d d i g

legszolidabb alapon álló uj órás ékszerüzlet és műhely 
DEBRECZEN, Piacz 41. (Dróher sörcsarnok mellett) ékszer- 

újdonságok, ezüstnemüek, órakülönlegességek.
nem létezett olcsó árak.
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— Vihar. 1 törtökön délután nagy vihar vo­

nult keresztül városunkon, Eső csak a határ 
egyik—másik részén volt.

Eladó részvények. Két darab Gazdasági 
bank részvény eladó. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél.

Elkobozott fegyverek. A Csepüskertbeli 
hegyőröktől a héten elkobozta a csendőrség a fegy­
vereiket. A hatóság visszaadta a fegyvereket, mert a 
hegyőröknek engedélyük van arra, hogy szolgálat 
közben nagy fegyvert viselhessenek.

— Előléptetés az önkéntes tüzoltó-testületnél. 
F. hó 31-én az önk. tiizoltótestület parancsnoksága 
Sáry István é zoboszlói Lajos önkéntes és Biró Ká­
roly fizetéses tűzoltókat csővezetőkké, Nagy Lajos és 
Sándor Balázs fizetéses tűzoltókat pedig őrvezetőkké 
léptette elő, a megtartott vizsgálatok kitűnő eredménye 
alapján. Ez alkalommal Erdős Lajos főparancsnok 
lelkes szavakkal buzdította a levizsgázott tűzoltókat 
további kitartásra.

V issza utasitt at ott kegyelmi kérvény.,
Berger Józsefné helybeli lakos férjének még hátralevő 
fogságának elengedése tárgyában a miniszter utján 
felségfolyamodványt terjesztett fel a kabinetirodához, 
azonban a minisztérium a folyamodványt vissza­
utasította.

— Lemondás az önk. tűzoltó-testületnél. Biró 
József fizetéses tőzoltó, őrparancsnok a héten lemon­
dott állásáról. Dcbreczenbc ment az ottani városi tűz­
oltósághoz. Az önk. tüzoltótcstület egyik legszakava­
tottabb emberét vesztette cl benne.'

- Különös mulatság A héten két berúgott 
alak azzal mulatta magát az angyalházi utón, hogy 
egy hídról ugráltak lefelé, a hid alatt levő árokba. 
Természetesen csupa sár lett mind a kettő. A különös 
mulatságnak sok nézői volt.

Elszállított nebeteg. F. Szabó Lajost, aki 
már régebben elmehete, a héten beszállították a nagy- 
kállől elmegyógyintézetbe.

— Lemondott rendőr. Bordán Mihály rendőr a
héten á’lásáról lemondott.

A megbüntetett kíváncsiság. Egy gazdag
helybeli özvegyasszonynál gépeltek a héten. Az asszony

14—15 éves kis szolgálójának annyira imponált a sza­
bályosan dolgozó nagy gép, hogy minden egyébb 
dolgáról megfeledkezve bámulta azt. Ezt látva a 
gazdasszonya, a kis lányt dühében a gép közelében 
levő egyik élőfához kikötötte hogy a gép járásában 
annál nyugodtabban gyönyörködhessék. A kislányt egész 
délután sütötte a forró nap kényelmetlen helyzetében. 
A gyermek szülei amint haljak feljelentést tettek az 
özvegy ellen az embertelen bánásmódjáért.

— Verekedés a piaczon. Kerékgyártó József és 
társai szerdán délután olyan nagyszabású lármát és 
verekedést rendeztek a piaczon, hogy a rendőrségnek 
kellett a harczias mulatságot feloszlatni.

— Szigorú ellenőrzések a tűzoltóságnál. 
Miután a legutóbbi tüzeseteknél tapasztaltatott, hogy a 
toronyőrök meglehetősen lanyhán teljesitik kötelessé­
güket, Erdős Lajos és Tury József parancsnokok 
kettőzött szigorral ellenőrzik az éjjeli őrségi szolgálatokat.

— A szalmaözvegygyé előlépett szürke. Az első 
banda egy alaposan átmuzsikált éjszaka után meg­
lehetős csapatosan vonult hajnali kótóra tájban haza­
felé. A piaczon egy rostaszekérbe fogott szürke bol­
dogan élvezte az édes semmittevést s mozdulatlanul 
szundikált. A szembejövő czigányok a hajnali deringés 
meg a borgőz fátyolén át valami hazafele tartó álmos 
szalmaözvegyet sejtvén a szürke tilhonettjében egy kis 
kinézendő bankó reményében hatalmas köszöngetések 
közt közeledtek a nyugodtan szundikáló paripa felé 
Csak közelebb érve vették észre a külömbséget. A 
fekete fiuk csak azt restellik, hogy az esetet mások 
is látták.

— Megsérült tüzóltó. A Karika Bálint né tüze- 
nél Sándor Balázs fizetéses tűzoltó súlyosan meg­
sérült s most betegen fekszik.

— Háborúság a piaczon. A héten Horváth 
Lajosáé és társai olyan veszekedést csaptak a 
piaczon, hogy végre is a rendőrség csendesí­
tette le őket.

— Garázda czigányasszonyok. Kacsari 
tereneznét és társait a héten bekísérte a rendőr­
ség, mert a piaczon veszekedtek.

A sorozás a következő sorrendben larta- 
tik meg. Szcpt. 3-án az l-ső és ll-ik korosztály. 
Szcpt. 5-én a lll-ik .korosztály. Sor alá kerülnek 
az 1887, 1888 és 1889-ik évben született védküte 
lesek.

A bütykösök halála. Két gazda hazajött a 
héten a tanyáról azzal a szándékkal, hogy pálinkát 
visznek ki a csépléshez. Mig itthon valtak, iszogattak 
lassanként, úgy, hogy mire mentek kifele, jó kédvük 
kerekedett. Útközben az egyiknek az a gondolata tá­
madt, hogy tánczolni kellene egyet. Ezt meg is cse- 
lekedték. de megjárták, mert táncz közben összetörték 
a hátukon levő bütyköst, amelyekből kifolyt a pálinka 
az utolsó cseppig.

— Hol vásároljunk zongorát ? Természetesen 
ott. ahol garancziát találunk arra nézve, hogy jó és

tartós zongorához jutunk. Ilyen elsőrangú, 1881. év 
óta fenálló és többszörösen kitüntetett ezég: Hevesi 
Balázs zongoragyáros utóda. Budapest, IV. Váczi- 
utcza 16. ahol kitűnő, saját gyártmányú zongorákon 
kívül még a világ leghirnevesebb zongoragyárainak 
gyártmányai is raktáron vannak. Akár hazai, akár 
külföldi zongorák pedig a legideálisabb kiszolgálás 
és a logméltányosabb feltételek mellett szerezhetők 
be a czégtől. Ajánljuk olvasóinknak, ha zongorára 
szükségük van, forduljanak teljes bizalommal e jó 
hírnevű ezéghez ahol minden egyes zongoráért 
násbeli jótállást vállalnak. Erről meggyőződni most 
különösen alkalma kínálkozik a t. c. vevőközön­
ségnek, akik amúgy is Szent István napján a fő­
városba rándulnak. Prospektust a ezég ingyen küld 
bárkinek.

— A főváros legelső fiuinternátusa. Az egész 
országban közismert és páratlan népszerűségnek 
örvend a Gerő Ferencz féle középiskolai fiuinter- 
tialus, mely Budapest, VII. Rózsa-utcza 33. szám 
alatt van. Azon szülők, kik súlyt fektetnek arra, 
ll0í?y a gyimnásium, reál, kereskedelmi, vagy pol­
gári iskolába járó gyermekeik gondos nevelésben 

1 észesüljenek és tanulmányaikban szakszerű támo­
gatást nyerjenek, kérjenek az intézet igazgatóságá­
tól prospektust, ahol azt készséggel és díjtalanul 
megküldik.

— Magas jutalék mellett ügynököket, utazó­
kat keres ablak-redőnyök elárusitására Schillingen 
Simon és Társa ablakredőny gyára, Budapest Gróf 
Zichy Jenő-utca 16, hová Írásbeli ajánlatok és meg­
rendelések intézendők.

— Női felső kereskedelmi iskola Debreczen- 
ben, Az 1715-ben alakult Debreczeni Kereskedő Tár. 
sulat az általa 1357-ben alapított kereskedelmi tanin­
tézetét egy újabb, immár a hatodik tagozattal, a 
három év folyam női felső kereskedelmi iskolával 
bevitte, mely nyilvános jogú s f. é. szeptember 1-én 
az első és középső osztály fog megnyílni. Ez az is­
kola, mely fin felső kereskedelmi iskolákkal teljesen 
egyenrangú, a nők részére biztos kereset forrást 
nyújtó uj életpályát nyit meg. Az Iskola fönlartó 
az anyaiskola czéljaira szolgáló, a haladó kor igé­
nyeinek mindenben megfelelően berendezett nagy- 
kiterjedésű épületével szomszédos telkén a női felső 
kereskedelmi iskola és az egy éves női kereske­
delmi tanfolyam részére legközelebb külön épületet 
fog emelni.

— Eladó vendéglőberendezés. A „Kisbika" 
czimii vendéglő berendezése jutányos áron azon. 
nal eladó. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

— Lapunk számonkénti clárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatod óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára lö fillér.

lita: „Levél a szerkesztőhöz" czimii rovat. A város­
házái festik egyszer zfil e, egyszer fehérre, egy­
szer sárgára majd szürkére s mégis mindig ugyanaz 
a városháza. A leveleket a szerkesztőhöz irja 
egyszer „Járó-kelő* egyszer „Spectator" egyszer 
„Többen* majd „egy városi képviselő,“ pedig ez is 
egy és ugyanazon személy.

Most pedig csatangoljunk hát.
Olvasom, hogy a papilak kerítése át lesz he­

lyezve s a Gönczi-szobor a templom udvarban fel 
lesz állítva. Ez örvendetes dolog lesz. ügy hallom 
nagyszabású leleplezés lesz. Mióta a leleplezési elő­
készületek folynak, a városháza diszkertje is napról- 
napra szárad és mosolyogva fogadja a tűzoltók el­
szánt locsolását. Valószínű, hogy összes züldelési 
tehetségét a leleplezési pompára tartja fenn. ügy 
mondják az r apitány ur is megrendelte már azt 
a nagy bronz táskát, amely a Gönczi-szobor nya­
kába lesz akasztva az iskolamulasztók lajstromával, 
hogy ezeket a ressortba vágó dolgokat ezután a 
szobor intézze. Azt hiszük, hogy az iskolamulasztók 
ügyének kezelése ezután a szülők teljes megelége­
désére fog intézteim.

A héten a városháza óriási porfellegekben 
úszott. A tisztviselők csak respirátorokkal felsze­
relve dolgozhattak. Éjjelenkint pedig, a köztudomá­
súlag éber toronyőrök állítása szerint őshajduk 
szellemei lovagoltak a városháza gerinezén. Valami 
csinos asszony nép féle pedig — hihetőleg Ördön- 
gős Anna, a főjegyző ur kéménye lelett foglalatos­

kodott, súlyos köveket hajigálván be a küllőn, 
bosszút állandó a rajta elkövetett súlyos irodalmi 
sérelemért. Szerencse, hogy a főjegyző ur ilyen­
kor már otthon dolgozik.

Kiderült, hogy a levéltárat porolták s a kihor­
dott regi akták és protokollumok másként rendez­
ted én, a boldogtalan ősök szellemei csak napok 
múlva akadhattak rá megbolygatott sírjaikra. E 
nagyszabású porolás és „rendezés“ alkalmával elő­
került az a két egér is, melyek Szoboszlói Abris ur 
czimére érkeztek nyári vakácziózásra, amelyek azon­
ban a rendőrségre kerülvén, a zord rendőri ar- 
czoktól megijedve, a levéltár hűvös berkeibe me­
nekültek.

A hűtlenül sáfárkodó tiszteletbeli levéltárno­
kokat a protokollumok közt tett pocsékolások 
miatt Guszti vette pártfogásába s a leégett közigaz­
gatási fogház felépítéséig ideiglenesen az ágya szal­
májában helyezte el.

Kedden délben a vasututezán ama sokszor 
megénekelt és még többször szerencsétlenül járt 
omnibusz alól ismét kiszaladt egv kerék. A lap hire 
szerint a leesettek közt volt egy áldott állapotban 
levő asszony is. Szerencsére ezáltal nem történt 
semmi baj, de a helybeli tudós asszonyok ez 
esetből kifolyólag mégis jónak látták kér­
vényt nyújtani be a tanácshoz az omnibuszjárat 
beszüntetése iránt, mert — igy mondják az indo­
kolásukban — esiztencziájukat látják veszélyeztetve.

A jó termés folytán a korcsmáknak meglehe­

tős aratásuk van s mi sem természetesebb, mint­
hogy az ilyen aratások marékszedői, a „barna fiuk* 
nem panaszkodnak. Nem is bántják most azt a 
szűk esztendőkbe való nótát hogy: „Szomjas a 
banda . . . .* Most a: „Mikor a pezsgő a jégen 
bül . . . .“ járja, pedig ennek a nótának ilyen jég- 
szük világban nagy ára van. No de mindig akad 
aki fizeti. Az asszonyok sose fürdőzhetnek el any- 
nyit, hogy a szalmaözvegyeknek ne maradjon egy 
kis pezsgőre [meg jégre való. Nem csoda, ha a 
banda tagjai aztán hajnali 2-3 órakor hazafele me­
net a rostaszekér elé fogott szürke lóban is por- 
czellánruhás szalmaözvegyet sejtenek.

Szóval: nálunk is lehet igazán jól mulatni — 
de csak éjjel. Nappal kihaltak a mulatóhelyek, mert 
nincs jég, a sör meleg s a hőség általános. Még 
az éjjel feldöntögetett sörmaradványokon unottan 
lumpok) legyek is lustábban húzzák a lábaikat a 
vendéglői asztalokon, mint máskor. Ilyen körül­
mények között igazán jól mulatni csak a városon 
kívül lehet. Ez okból a jövő magyarország leendő 
primipilusai itthon vakácziózásukra eső összejöve­
teleiket és névestéiket a Bánom szőlőskerlben szok­
ták megtartani. Ennek a helynek az az előnye is 
megvan, hogy a közeli Szentgyörgytől a Bánomig 
sehol sincs az ut árkolva, a gyepen pedig hűvös 
szellő fujdogál.

Kánikulai hangulatban folyt le a táncziskolai 
próbabál is. Ennek tudható be, hogy mélyebb nyo­
mokat nem hagyott az ifjúi keblekben, Mert a Ikis
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— Sérvkötők, nagy választékban, jutányos árak 
mellett kaphatók, inig a készlet tart, Debreczenben 
Vitáriusnál, Szt,-Anna-utcza 1 szám. Egy oldali 3 ko­
rona, dupla 6 korona és feljebb Óriási raktár miatt 
leszállított árak.

— Kiadó lakások. A Sándor Gáborné tulaj­
donát képező VII tized 31 sz. házban két padlózott 
szoba és két bótolt konyha azonnal kiadó. Értekez­
hetni a tulajdonossal.

- UJ terményüzlet. Tisztelettel értesítjük a 
n. é. gazdaközönséget, hogy a héten ujterményüz- 
letet nyitottunk a helybeli piaczon. Vásárolunk 
mindenféle terményeket a legnagyobb árakon. Rak­
tárunk a Tóth Káróly-féle Ill ik tized 118 számú 
házban lesz.

Tisztelettel
Gleichmann Ferencz

és társai
terménykereskedők.

“ Szépség és üde arczszin a legrövidebb 
idő alatt biztosan elérhető, az általánosan ismert és 
legjobb hírnévnek örvendő Olinkieviczh-féle „kris- 
talm“ készítmények használata által. Nem tartal­
maznak sem zsir, sem stearin, vagy más, az arcz- 
bórre káros hatással biró anyagot és épp ezért a 
nap bármely szakában használhatók. Az összes 
Olinkieviczh-féle „kristalin“ készítmények növény­
nedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán a bőr 
rövid használat után vakítóan megfehérül, üdévé 
válik, szép]őt és májfoltot pedig teljesen eltüntet.

Az Ülinkievich-féle kristalin-fogkrém fehér 
szinü, és ugyancsak növénynedvek kivonatából 
lesz előállítva, nem tartalmaz szappanéinü anyagot 
es igy, használat után nem hagv semmiféle kelle­
metlen izt hátra.
.................. krém 1. — kor.
Olmkieviczh féle Kristalin szappan 1. _ ,

púder 1. — „ 
Tubus fogkrém 50

Egyedüli beszerzési forrás: Olinkieviczh kris 
talin Budapest Vili. Baross-utcza 91.

— »Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

- Van szerencsém a t. közönség tudomá­
sára hozni, hogy a Kremán-féle házból üzletemet át­
helyeztem a Vasút-utczára. az I-ső tized 316. számú 
Sallai-féle házba. Raktáron tartok mindenféle kész 
férfi és gyermekruhákat. Megrendeléseket jutányos 
áron vállalok s azokat pontosan teljesítem.

Kiváló tisztelettel 
Görög János 

férfiszabó
l-ső tized 316. szám.

— Aki friss és egészséges akar lenni, igyék 
legalább egyszer hetenkint (reggel a felkeléskor) 
egy félpohárnyi természetes Ferencz Jószef-keserii- 
vizet. Ez gyorsan és fájdalom nélkül megtisztítja a 
sok evéstől vagy ivástol túlterhelt emésztési csa­
tornát, tisztítja a vért, at anyagcserét hathatósan 
előmozdítja s ily módon sok súlyos bajtól megóvja 
az embert. A párisi orvosi akadémia a valódi 
„Ferencz József"-vizet nagyon jónak találta. Kap­
ható ásványvíz-kereskedésekben, gyógyszertárakban 
éi drogériákban.

CSARNOK
Fővárosi mesék.

i.
Fellép bűn.

leányok sziveiben ébredező szerelem csirái in statu- 
nascendi lesültek a kegyetlen hőségben, az ifjak 
érzelmeire pedig jótékony tus gyanánt hatott az 
iskolai év kezdetének immár erősen közeledő tudata.

Erre a nagy melegre hivatkozom magam is, 
amikor az olvasó örömére, de a Szerkesztő urnák 
nyilvánvaló bosszúságára befejezem csatangoláso- 
mat. (Az igazi okot, hogy nem jut már eszembe 
semmi, dehogy is árulnám el I)

Különben is már csak a „Közgazdaság“ cimü 
rovatban csatangolhatnék, az pedig 33,000 holdat 
foglal magában, aminek még a papiroson való be­
járására sem vállalkozom ilyen melegben. Arról 
pedig meg vagyok győződve, hogy a tárczaolvasó- 
kat az állat és hídmérleg bevétele s a tisztiügyész 
ur által benyújtott bódébérleti s egyéb szerződé­
sek nem érdeklik. (Különben is megtalálják a 
„Közigazgatásiban) ennélfogva tisztelettel leteszem 
a tollat a abban a meggyőződésben, hogy a csa- 
tangolások szerzőségének gyanúját sikerült elhárí­
tani magamról.

Most pedig arra kérem a Szerkesztő urat 
szíveskedjék ez általam átadott békés elintézés! 
blankettákból nehányat a jelen egyetlen 'csatango- 
lásomból esetleg keletkezhető lovagias ügyeimnek 
gyorsabb lebonyolítása végett visszaadni.

Cirkálom.

Zsoldos Dezső.
A homályos, hideg szobában sötét van és 

csend. Egy hang sem hallatszik. A kislámpa pis- 
!ogva ég fojtó szagot árasztva. A leány meredt 
arczczal ül az. öreg asszony ágya mellett. Meg- 
göi nyedten ül, némán komoran lezárt szemekkel.

Időnként felriasztja a beteg melléből előtörő 
siviló köhögés. Felriadva hirtelen szétfoszlik előtte 
az ábránd szülte ködkép, az utólsó rózsás körvo­
nalak belevegyülnek a sivár valóságba és a leány 
megborzad a kétségbeejtő ellentétek látásán. Aztán 
mikor megszűnik a görcsös köhögés, a lánya beteg 
csupasz mellére ráhúzza a kopott, ócska takaró” 
I( áradt kimerüléssel lehunyja szemeit és törekszik 
összeszedni újból a szélkuszáit ábrándfoszlányo­
kat. De hiába.

Ismét csak annál pihen meg emlékezete a 
kit iemegve igyekezett kerülni. Vad félelemmel, 
erőmegfeszitéssel, másfelé akar gondolni. Hasztalan! 
Lehunyt szemekkel is lülja a férfit, a barnakabálos, 
fekete bajuszos, szépen öltözött férfit, a mint a 
sarkon ideges nyugtalansággal vár. — őt várja. 
Mint már annyiszor a varrodából hazajövet. Hány­
szor ajánlotta fel kíséretét, bár soha el nem fogadta. 
Kérő fenyegető szavai mind hiába voltak. Ott várta 
a fél fi nap-nap után a sarkon a varroda előtt. 
Elutasító szavait tűrte szelíden, megadással. — 
Hallgatta őt csendben, egyre csak őt nézte s más­
nap újra ott volt. Vajon várja-e még ? Mit gon­
dolhat róla, hogy már negyed napja mindhiába 
várja'? Elvonulnak sorba, vihogva-nevetve a kipi­
rult lányok. És ő nincsen köztük, hasztalan keresi.

Mit gondolhat róla. Az utólsó este, kérve- 
könyörögve temérdek pénzt Ígért. Drága selymes 
lakást, suhogó ruhákat, gördülő fogatot, tüzetszóró 
ékszert, fényt csillogó pompát. — Mindent amit 
kíván, mindent megvesz, mindent. Egy szavába 
kerül. . . . Tovább nem hallotta. Otthagyta a férfit 
s égő arczczal rohant végig az utczákon, szerte a 
városban. — Azóta nem látta. De mindig rá gon­
dol, nem tudja feledni, akárhogy küzködik nem 
megy ki eszéből. Mindig csak őt látja a ragyogó 
szemű fekete bajuszu, szép barnakabátos, holló 
hajú férfit. Hátul a sarokban megmozdul valami.
\ ánnyadt sovány gyermek. Megmozdul s nyöszö­
rög halk erőtlen hangon.

Hirtelen felriad álmából a leány. Eltűnnek a 
képek „Fázom nagyon fázom és oly éhes vagyok“

Nesztelen léptekkel siet a lány hozzá. „Csitt, 
alszik anya, ne sírj I — Mit akarsz hát? A fiú fel­

nyitja szemét: „Enni akarok ; mondja. -• „Enni ‘ 
No csak ne sírj azért, majd eszünk reggel.“ „Di 
leggel még soká lesz. Must akarok enni.“ Élőskö­
dőd a fiú és megteltek szemei könnyel. — „Lásd 
mi is éhesek vagyunk, én is, — anya is. Hát sírni 
kell azért, ha valaki enni akar ? Látod én sem 
sírok, anya sem sir, pedig mi is enni akarunk és 
mégsem sírunk.

,A gyermek lassan megnyugszik és elhallgat. 
A kis lámpa mind sötétebben ég. A csönd mind 
nyomasztóbb. Alig látszik már valami a szobában, 
csak halvány árnyékok látszanak.

A lány csendesen felkelni készül, de a kis 
fiúból újra kitör a zokogás: „Enni akarok“!

„Ilallgas gyerek, felébreszted anyát“ kéri őt 
a lány. De az csak nyöszörög tovább. — „Meséljek 
valamit1?" kérdezi a leány, hogy megnyugtassa a gye­
teket. „Igen“. Feleli a gyerek közömbösen. — No 
hát jó, — ide figyelj.

Egyszer volt egy szőke kis fiú, ugv hívták, 
hogy Pista. A mamája nagy beteg lett, a testvére 
nem mehetett el dolgozni a varrodába, — mert hát 
akkor ki ápolta, ki gondozta volna a szegény beteg 
asszonyt. Nem volt inár otthon egy csepp ennivaló.

Nem tesz semmit, — gondolta a leány, nem 
tesz semmit, majd megsegíti az Isten a benne bi- 
zókat. “ És imádkozott. De az anya csak fuldoklóit 
a köhögéstől és csak nem lett pénz patikára meg 
kenyérre. — Majd lesz pénz, — gondolta most a 
leány, és elment a gyároshoz előlegért. De ez rá­
förmedt Sajnálom kisasszony, igazán sajnálom de 
munkakerülőket nem fizethetek. Én pontosan tize­
tek, adósa nem mai adtain még munkásnőmnek 
soha. Szombaton megkapja ki mennyit érdemel. 
Pontosabb fizető nincs a gyárosok közt. De a ki 
nem dolgozik, bocsánatot kérek, — az bért nem 
érdemel. így beszélt a gyáros és meghajlott. A 
lány pedig elment, utolsó reménye, végső mene­
déke porrá hamuvá lett. Nincsen már segítség sem 
földön sem égen. Hazakerült valahogy, észre sem 
vette hogyan. Feltekintett s látta, hogy házuk előtt 
áll. Renyitott a szobába üres zsebbel, elcsüggedt 
kimerüléssel, végső remény nélkül. Itthon pedig 
a kis Pista sirt. A hogy ő enni akar. Holnap 
• éggel kapsz enni sokat, csak most aludj, mondta 
neki a nénje. Erre a kis fiú nem sirt tovább, 
hanem behunyta a szemét és elaludt egy-kettőre,’ 
hogy korán felkelhessen. — Fel is kell jó 
korán, de a testvére akkor már talpon volt. 
Es kapott tőle sok-sok jó ennivalót, süteményt, 
melegkávét és még menynyi mindenféle sok 
jó ennivalót. És ezt mind a testvére hozta néki.

A kis Pista pedig ezt mind megette és nagyon 
jóllakott, ügy mint még soha. És azután volt minden­
napra nagyon sok jó enni valója és kövér arczu 
pufók gyerek lett a sápadt arczu kis sovány Pis­
tából. — Szép volt a mese ? — De a kis fiú már 
nem felelt. Elaludt és álmában boldogan mosolygott, 
közben úgy mozogtak ajkai, mintha szopogatna 
valamit. A leány egy ideig nézi a fiút aztán zaj 
nélkül feláll a gyerek mellől. Nesztelenül anyja 
fekhelyéhez megy, hol az öreg asszony éhségszülte 
tompa, kábult álomban fekszik mozdulatlanul. 
Hosszan nézi annak barna fonnyadt arczát, melyre 
a halál rányomta már izzó rózsáját. Reggel majd 
felébred és enni kér! De ő nem adhat neki sem­
mit, nincs a házban egy darabka fa, egy hara­
pás kenyér.

Rezgő kongassa! szóllalt meg a harang a szom­
széd utczaban és gyors egymásutánban nyolczat 
ütött. Utána ismét mélységes csend. — „Most 
jönnek a lányok és ő várni fog bizonnyal,“ sut­
togta magában. — Erős, nagy bátorságot érez 
egyszerre. Azután hirtelen magára csavarja, kopott 
kis gallérját, lábujjhegyen halad az ajtóig, még 
egyszer visszapillant, azután sietve szalad le a 
lépcsőkön.

M 1 _ ...................... Ifliaimaz. ___________ . . _ MinÜPn vnlMi rinhni OS 4-.-t.i_.Minden tablettán rajta van e két szó
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536 ,ygjQ-végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kercsk. váltó kir. törvényszéknek 1910. évi 
76.360 számú végzése következtében dr. Zsoldos Henrik 
ügyvéd által képviselt Kalmár Sándor javára 112 K 
79 í. s jár. erejéig 19 0 évi július hó 18 n. fogana­
tosított kielégítési vé hajtás utján lefoglalt és 765 
koronára becsült követ..-“ző ingóságok, u. in. vendéglő- 
berendezés és egyébb, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajduszoboszlói kir. járásbíróság 
1910-ik évi V. 304 2 számú végzése folytán 112 kor. 
79 fill, tőkekövetelés, ennek 1910 évi május hó 18 
napjától járó 6 % kamatai, Va0 o váltódij és eddig 
összesen 50 kor. 70 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Hajdúszoboszlón 1.1. 274 sz. a. leendő 
megtartására 1910 évi augusztus hó 18-ik napjának 
délutáni 3 órája határié 'ül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. XL. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. évi julius hó 29 napján.

Kubinyi Jenő
kir. bir. végrehajtó.

Jó anyag.

Matt és festett bú­
torok állandóan raktá­
ron vannak

l Kerekes Gyula
asztalosmesternél.

Jó munka.
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»á Szállít szakkörökben elismert legjobb 
S|j gyártmányú
II Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
I motorokat és lokomobilokat
SS valamint Szivőgázmotorokat.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként £sbak 1 fillérbe kerti.

Vezérképviselet:

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, eréz-körut — Telefon 12—91.
Legmssszebbmenö jótállás! Kedvező fizetési feltételi

I Alzi gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- |
I/iKJ soványodáshoz hajlandós, használja a számos 

év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 
gyógyszerésztől Stockerauban.

ALj szabályozni és épségben tartani akarja 
•'UVI jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
íívnmnrsn eltávolitJ’a azonnal a fölösleges gyo- 
VjfViiiuidU morsavat és előmozdítja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztilák “nySe0s„ „kf ÍS
mint a gyomorsó. Ára tarsoiyonkint 3 phiolával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. V50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvéttel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár: dr. Egger L. és dr. Egger F. 
gyógyszertára Budapest.

czégtől,

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÚ is ÓIDÉIT
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

érmr^

ha valódi
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A nagy termés miatt waggonhiány fenyeget!
Az árak emelkedni fognak, 
hozasson most sürgősen:

Szenet,
Meszet,

Czementet,
Műtrágyát,

Kiár Andor
DEBRECZEN, Piacz-u. 77.

Telefon 445. az

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Bankosztály folyósít: ingatlanokra törlesztéses, 
kötvény- és váltókölcsönöket, az érték 80 o/0-ig, 
kereskedőknek és iparosoknak. Előnyös 10 éven 
át visszafizethető 6 %-os szövetkezeti kölcsönöket. 
Műszaki osztály elad: gépeket,, motorokat, teljes 
malom berendezéseket, olajat, nyersolajat, műszaki 
czikkeket stb.

Legjobb összeköttetés I
EtiBT 'rsá&mSL

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélktiliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz 
akadály nincsen, Írjanak e czimre: Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Uj gyógyfürdők Debreczenben
a MARGIT-fürdő intézetben.

Kénes iszapfürdő a reumás és csuzos bántalmakban.
Sziksós iszapfürdő a női betegségekben, stb. slb.
Formuka szénsavas és o acagon élenyf ürők a szívbajosok, testi kimerültek éa

álmallanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:
D. e. 6—12 óráig férfiaknak,
d. u. 1—6 óráig nőknek.

Iszapfürdő ára:
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

A formika szénsavas és Oxagon élenyfürdő 
nyitva van

egész nap, úgy a férfiak, mint a női ven­
dégek részére.

A szénsavas fürdő ára 3 K. 
Az éleny fürdő ára 4 K.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség 
javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel Margit-fűrdő-intézet Debreczenben.
villanyerőre bererdezcll könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.Plón, Gy
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